

习近平会见丹麦首相拉斯穆森

将今年打造成中丹关系“收获之年”

新华社北京5月4日电(记者白洁)国家主席习近平4日在人民大会堂会见丹麦首相拉斯穆森。

习近平指出,发展健康、稳定、可持续的中丹全面战略伙伴关系,不仅符合我们各自国家的利益,也有利于推进中国—北欧合作和中欧关系全面发展。2016年是中丹全面战略伙伴关系“进取之年”,双方全面规划两国各领域合作,共同推动中丹关系在新形势下健康快速发展。我们要加强顶层设计,将2017年打造成为中丹全面战略伙伴关系“收获

之年”。

习近平强调,双方应该从战略高度和长远角度规划好中丹关系发展方向,尊重彼此核心利益和重大关切,加强两国高层和各领域人员往来,密切两国政府、立法机构、政党、地方、民间交流。要以循环经济、节能环保、食品安全、农业科技、可再生能源利用、城镇化等领域为重点,开展高技术、高附加值的新领域合作,积极探索在“一带一路”框架内合作领域和方式。要继续加强追逃追赃等务实合作以及社会领域交流互鉴,深化旅游、大熊猫合作研究和足

球等人文领域交流合作。要加强在联合国和北极理事会等多边框架内协调,拓展北极合作。

习近平指出,中国一贯支持欧洲一体化进程,愿与欧方共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。我们愿同丹麦等北欧国家加强沟通,推动中国—北欧合作不断取得新成果。

拉斯穆森表示,中国经济社会发展迅速,在联合国维和、气候变化等国际事务中发挥着重要作用。丹自2008年建立全面战略伙伴关系以来,两国关系长足

发展。丹麦坚持一个中国政策。双方基于互利共赢的广泛合作取得积极成果。丹方愿意同中方共同努力,深度挖掘两国在医疗保健、食品、教育、文化、旅游、足球等领域的合作潜力,推动丹中经贸合作和人文交流再上新台阶,为两国全面战略伙伴关系注入新动力。丹方愿意密切同中方在国际事务中沟通协调,加强在可持续发展等领域合作,共同维护全球自由贸易体制,推动欧中关系深入发展。

杨洁篪等参加会见。

关注朝鲜半岛局势

朝中社发文批评中国对朝鲜制裁施压

外交部:中方一直秉持客观公正立场

新华社北京5月4日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽4日在回应朝中社有关言论时指出,在对待半岛无核化问题和发展中朝关系上,中方一直秉持客观、公正立场。当日例行记者会上,有记者问,朝中社发表评论文章批评中国对朝鲜制裁施压,中方对此有何评论?

耿爽说,中方在朝鲜半岛无核化问题上的立场是一贯、明确的。中方在发展中朝睦邻友好关系方面的立场也是一贯、明确的。

他表示,多年来,中方一直秉持客观、公正立场,按照事情是非曲直,判断和处理有关问题。“我们坚定不移地致力于实现半岛无核化,维护半岛和平稳定,推动通过对话协商解决。我们希望其他有关各方也能切实负起应有的责任,为地区和平稳定,为本地区人民的共同福祉发挥应有作用。”

蒂勒森强调美国不寻求朝鲜政权更迭

条件合适时美方愿重启谈判

新华社华盛顿5月3日电(记者陆佳飞 周而捷)美国国务卿蒂勒森3日说,美国不寻求朝鲜政权更迭,对今后与朝鲜进行谈判持开放态度,但也做好对朝实施进一步制裁的准备。

蒂勒森当天在对国务院全体员工的讲话中说,在朝鲜半岛问题上,美方不寻求加速实现朝鲜半岛统一,美方努力使朝方认识到,朝未来安全与经济繁荣只能通过半岛无核化实现。

蒂勒森强调,当条件合适时,美方愿重启谈判,但他同时强调美方不会仅仅为能让朝方坐到谈判桌前而进行谈判,只有朝方愿在合适条款下进行谈判,美方才会进行谈判。

蒂勒森还说,若有必要对朝追加制裁,美方已准备好实施新制裁。他并未透露朝鲜继续导弹试射或进行新一轮核试验是否会促使美国进行追加制裁。

美方上月26日曾表示,美方寻求通过加大对朝经济制裁力度和外交施压相结合,以实现朝鲜半岛无核化。美方对通过谈判来实现该目标持开放态度,但同时做好了保卫美国盟友安全的准备。

外交部对美国国会举行涉港听证会表示强烈不满

新华社北京5月4日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽4日表示,美国国会有关委员会举行的涉港问题听证会,是对包括香港事务在内的中国内政的公然干涉,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

当日例行记者会上,有记者问,据报道,5月3日,美“国会与行政”部门中国委员会举行了题为“主权回归20周年,香港模式能否持续?”的听证会,对香港回归20年来落实“一国两制”的情况提出指责。中方对此有何回应?

耿爽说,美国国会有关听证会是对包括香港事务在内的中国内政的公然干涉,中方对此表示强烈不满和坚决反对。香港回归20年来,“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针得到切实贯彻落实,这是任何不带偏见的人所公认的客观事实。

“这个所谓的委员会在涉华问题上一直戴着有色眼镜,充满偏见。”他说,该委员会搞所谓的涉港听证会,称香港“一国两制”受到侵蚀,新闻自由和司法独立受到威胁,这完全是无视客观事实,是别有用心。

耿爽说,香港是中国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,我们坚决反对任何外国以任何方式干涉香港事务。“香港个别人勾结外国势力插手香港事务,他们的企图不会得逞。”

法国举行总统候选人电视辩论



5月3日,在法国巴黎北部,“前进”运动候选人马克龙(右一)和“国民阵线”候选人勒庞(左一)进行电视辩论(视频截图)。法国总统选举定于5月7日举行第二轮投票,“前进”运动候选人马克龙和“国民阵线”候选人勒庞将迎来终极对决。新华社发



江南古镇传统民俗迎“立夏”

5月4日,丁山河村的孩子们学习做米塑“立夏狗”。

临近立夏(5月5日),浙江省杭州市余杭区塘栖古镇丁山河村的村民们举行了一场“民俗迎立夏”活动。成群结队的儿童走村串户,挨家挨户“派野米”(每家每户要米),在河边地头搭土灶,生野火,烧野米饭(又称乌米饭)。民间美食艺人和孩子一起现场用米塑做“立夏狗”,腌灰鸭蛋(咸鸭蛋),寓意吃了立夏狗,小孩身体健壮顺利成长;吃了野米饭,将来走四方成大业。

新华社记者 徐显摄

美前总统奥巴马公布总统中心设计方案



5月3日,在美国芝加哥,美国前总统奥巴马出席奥巴马总统中心设计效果图公开仪式。

美国前总统奥巴马3日在芝加哥公布了包括总统图书馆在内的总统中心设计方案,按照计划,这一工程将在2021年完工并对外开放。根据设计图,奥巴马总统中心主要由总统图书馆、博物馆和会议中心三个主要建筑和一个公共广场组成,占地约2万平方米,与前总统小布什在达拉斯的总统中心面积相当。

新华社发

韩“慰安妇”报告书发布

观点“掺水”遭批评

政府站台

4日发行的《关于日军“慰安妇”受害问题的报告书》共800页,主要由四个方面的内容组成,分别是“慰安妇”制度的历史及受害情况、韩日政府的应对过程、市民社会的努力、国际社会对“慰安妇”问题的认识变化。该报告书由女性家族部委托韩国国民大学日本研究所和成均馆大学东亚历史研究所编写,最终由10名学者分工执笔完成。

报告书再次确认韩方的一贯立场,即日本政府对强征“慰安妇”负有法律责任;指出日本政府

多方批判

为韩日“慰安妇”协议站台内容使报告书刚一出台就遭到各方批判,几名执笔专家备感无辜,指责女性家族部“以己度人”,把政府的观点强加于他们身上。参与报告书编写的成均馆大学教授李民哲(音译)告诉《韩民族日报》:“报告书的序言和一些内容我今天第一次看到。我也没听说发行过。相当多的研究者并不赞同2015年韩日‘慰安

妇’协议具有一定合理性的观点,而女性家族部没有经过事先商量,就把它写得好像(赞同协议)是研究者的整体意见一样。”

韩国政府原计划在2015年发表“慰安妇”问题官方白皮书,但当年年底日韩就“慰安妇”问题突然达成协议。受此影响,当时已经基本成型的“慰安妇”白皮书被迫延期发布,最终“降级”为民间研究报告书。

新华社特稿

教育部:中小学幼儿园安全风险防控纳入考核

据新华社北京5月4日电(记者胡浩)学校安全直接关系到学生安危、家庭幸福和社会稳定。教育部政法司有关负责人4日介绍,教育部门要将安全风险防控工作的落实情况,作为考核学校依法办学和学校领导班子工作的重要内容。

教育部政策法规司副司长王大泉在新闻发布会上介绍,国务院办公厅近日发布《关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的意见》,明确学校安全风险防控的总体要求,提出了学校安全风险防控体系建设的指导思想、基本原则和工作目标。

《意见》进一步明确,学校要切实承担起校内安全管理的主体责任,强调对校园安全实行校长(园长)负责制,落实学校、教师对学生的教育和管理责任。学生在校期间,要求对校园实行封闭化管理,并根据条件在校门口设置硬质防撞设施等。

针对个别地方发生且受到普遍关注的学生欺凌、暴力问题,意见要求教育部门会同有关部门研究制定学生欺凌和暴力行为早期发现、预防以及应对的指导手册,建立专项报告和统计分析机制。为提升教育的针对性和有效性,意见还提出,对有不良行为、暴力行为的学生,探索建立由校园警务室民警或者担任法治副校长、辅导员的民警实施训诫的制度。

食药监总局:61批次中药饮片白矾不合格。国家食品药品监督管理总局日前通告。标示为:北京亚威中药饮片有限公司,河北百合中药饮片有限公司,河北祁新中药颗粒饮片有限公司,石家庄市柏林药材加工厂,亳州毫药堂药业有限公司,江西致和堂中药饮片有限公司等。53家企业生产的61批次中药饮片白矾不合格。性状、含量测定。相关企业已被要求:暂停销售使用、召回产品,并进行整改。食药监总局要求生产企业所在地省级食品药品监督管理局依据有关规定,对生产销售不合格药品的违法行为进行立案调查,三个月内公开对生产销售不合格药品相关企业或单位的处理结果。

北方遭遇今年最强沙尘天气

据新华社北京5月4日电 中央气象台4日发布消息,5月3日以来,我国北方地区遭遇今年以来最强沙尘天气过程,未来三天北方地区仍有大风沙尘天气,并伴有降温。

气象监测显示,此次沙尘天气覆盖范围广,目前已遍布包括新疆、甘肃、宁夏、陕西、内蒙古、山西、河北、北京、天津、辽宁、吉林、黑龙江在内的10余省市区,影响面积达163万平方公里。

此外,沙尘强度大,多地空气质量爆表,其中内蒙古局地PM10峰值浓度超过2000微克/立方米,北京局地超过1000微克/立方米;内蒙古及西北地区东部、华北北部、东北地区大部出现5~7级风,阵风达8~9级。

中央气象台继续发布沙尘暴蓝色预警,受冷空气和气流影响,预计4日至6日,新疆南疆盆地、内蒙古、甘肃西部、宁夏中北部、陕西北部、华北中北部和西部、东北地区西部等地的部分地区仍有浮尘或扬尘天气。其中,内蒙古中西部及东北地区西部的部分地区有沙尘暴,局地有强沙尘暴。

韩国首次举行总统选举“事前投票”

据新华社首尔5月4日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国第19届总统选举4日开启“事前投票”。这是韩国首次在总统选举中采用这一制度。

“事前投票”是指允许总统选举投票日当天可能因故缺席投票的选民提前行使投票权的制度,旨在提高选民投票的积极性。“事前投票”时间为当地时间4日至5日的每天早上6时至晚上6时。选举人可在全国任一投票站持有效身份证件参与投票。“事前投票”票数将计入大选最终投票结果。

记者在首尔火车站广场看到,不少选举工作人员手举引导牌,为选民指引投票站位置。投票站入口处,选民正在排队等候投票。一位工作人员告诉记者,从投票开始就陆续有人投票,早上9时左右人流量明显增多,排队前进速度开始放缓。

据悉,此次“事前投票”在韩国全境共设有3507个投票站。由于本次大选正式选举日与公休假期间隔较近,不少选民倾向于提前投票,以便之后利用假期出门旅游。

由于朴槿惠遭弹劾罢免,本届韩国总统选举由原定的今年12月提前至5月9日举行。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号 媒眼 [看天下] “小编” 夜观天象 “媒眼” 洞悉世界